
 

 

 

ПРОТОКОЛ ОТ ПРОВЕДЕНО  ОБЩО СЪБРАНИЕ НА СНЦ „МИГ – ОБЩИНА 

МАРИЦА“ 

- РЕДОВНО СВИКАНО 

№ ОС 24-ВОМР/09.05.2025г. 

 

 

Днес, 09.05.2025г., в гр. Пловдив се състави настоящият Протокол от провеждане на 

Общо събрание на СНЦ «МИГ - Община Марица» със следните параметри: 

 

  Дата: 09.05.2025г. (петък) 

  Час: 15:00ч. 

  Място: Административната сграда на Община Марица, адрес: гр.Пловдив, бул. 

Марица, № 57А 

 Дневен ред: 

1. Одобрение на Стратегия за водено от общностите местно развитие на МИГ-

Община Марица за периода 2023-2027г. 

2. Други        

                               

Общото събрание стартира с регистрация и проверка на кворум, който към 15:00ч. 

се състои от 27 члена. Съгласно Устава на сдружението при липса на Кворум, 

събранието се провежда с 1 ч. отлагане. 

В 16:00ч. работата на Общото събрание стартира с регистриран кворум от 27 

члена. На всички участници в Общото събрание на МИГ са предоставени материали по 

Дневния ред на хартия. За Председател на ОС е предложена г-жа Гергана Титюкова – 

председател на УС. За протоколчик е предложена Ива Лукайчева (експерт в МИГ). В 

тази връзка Общото събрание взе следните решения: 

 

РЕШЕНИЕ № 226/ОС 24-ВОМР/09.05.2025г. 

 

ИЗБИРА Гергана Титюкова за председател на ОС. 

 

ГЛАСУВАНЕ: 

-ЗА: 27  гласа 

-ПРОТИВ: 0 гласа 

-ВЪЗДЪРЖАЛ СЕ: 0 гласа 

 

РЕШЕНИЕ № 227/ОС 24-ВОМР/09.05.2025г. 

  

ИЗБИРА Ива Лукайчева за протоколчик на ОС. 

 

ГЛАСУВАНЕ: 

-ЗА: 27  гласа 

-ПРОТИВ: 0 гласа 

-ВЪЗДЪРЖАЛ СЕ: 0 гласа 

 



 

 

По т.1 от Дневния ред: Одобрение на Стратегия за водено от общностите местно 

развитие на МИГ-Община Марица за периода 2023-2027г. 

Председателят на УС напомни пред присъстващите членове процеса по подготовка 

на Стратегията за местно развитие на МИГ-община Марица за периода 2023-2027г., като 

представи следната информация: 

СНЦ „МИГ-община Марица“ като бенефициент по договор №РД50-58/20.03.2023г., 

сключен между СНЦ „МИГ-община Марица“ и МЗХ-УО по подмярка 19.1 „Помощ за 

подготвителни дейности“ от ПРСР 2014 – 2020 г., организира и проведе 12 събития на 

територията на община „Марица“ с над 170 представители на основните сектори и 

групите на заинтересованите страни. Процесът по подготовка на СВОМР на територията 

на община Марица стартира с дейности по обучения и информиране: 

В периода 29-31.05.2023г. в селата Труд, Войводиново и Бенковски бяха проведени 3  

еднодневни информационни срещи. В тях участие взеха 33 представители на местната 

общност от различни сектори и заинтересовани страни от територията  на община 

„Марица“. По време на срещите сред местното население беше популяризиран процеса 

по разработване на СВОМР за периода 2023-2027г. 

На 19.06.2023г. беше проведена еднодневна информационна среща с представители 

на  институции в сектор образование и обучение на територията на община „Марица“, 

като пред участниците беше представена информация относно възможностите за 

включване на мерки от програма „Образование“ в стратегиите за ВОМР за периода 2023-

2027г. 

В периода 07-09.08.2023г. в селата Калековец, Маноле и Костиево бяха проведени 

и 3 еднодневни обучения за екипа на МИГ и местни лидери. Участие в обученията взеха 

екипа на МИГ и 36 местни лидери, представители на различни сектори и заинтересовани 

страни от територията на община „Марица“.  

В периода на изпълнение на подготвителните дейности за осигуряване на 

максимална публичност бяха реализирани 10 бр. публикации в местна преса. Чрез 

публикациите беше предоставяна информация за проекта и беше популяризиран процеса 

по разработване на СВОМР пред местната общност. Актуална информация за проекта 

беше публикувана и на интернет страницата на МИГ-а: www.leader-maritsa.eu, както и на 

фейсбук страницата на сдружението „Местна инициативна група - Община Марица“. 

В рамките на описаните информационни мероприятия се постигна широко 

обществено информиране на всички заинтересовани страни, които имаха възможност да 

получат подробна информация за прилагането на подхода ЛИДЕР/ВОМР през периода 

2023-2027г. Чрез проведените информационни срещи и обучения местната общност 

беше подготвена за последващото и активно включване в процеса по разработване на 

СВОМР. 

В процеса на подготвителните дейности бяха реализирани и следните дейности по 

включване на местната общност в процеса на изработване и консултиране на СВОМР: 

В периода 10-11.08.2023г. в селата, Желязно, Крислово и Строево бяха проведени 

3 еднодневни работни срещи за консултиране с местната общност. В работните срещи 

участие взеха 37 представители на местната общност от различни сектори и 

заинтересовани страни от територията  на община „Марица“. По време на срещите пред 

присъстващите бяха представени и обсъдени изготвените анализи в резултат на 

изпълнение на проекта по подмярка 19.1 „Помощ за подготвителни дейности“. 

Консултирани с местната общност бяха изведената в анализите актуална социално-



 

 

икономическа ситуация на територията на община „Марица“ и идентифицираните 

основни групи и  специфични групи заинтересовани страни на територията на община 

„Марица“ като основа за разработване на СВОМР за периода 2023-2027г., отразяваща в 

най-голяма степен посочените от местната общност приоритети за развитие. 

В периода 29-30.08.2023г. в селата Скутаре, Рогош и Царацово бяха проведени и 3 

еднодневни информационни срещи за обществено обсъждане и консултиране на СВОМР 

с местната общност. Проведените срещи дадоха възможност разработената Стратегия да 

бъде обсъдена и съгласувана със заинтересованите страни на територията и да бъдат 

взети предвид техните предложения, становища или възражения. Участие в срещите 

взеха 60 представители на местната общност от различни сектори и заинтересовани 

страни от територията на община „Марица“.   

В процеса по консултиране на СВОМР с местната общност бяха взети предвид и 

постъпили предложения и становища в офиса на МИГ от представители на различни 

заинтересовани страни, включително младежи и специфични уязвими групи. 

В периода на обявения прием по процедура BG06AFSP001-1.001, предвид факта, 

че след проведените обсъждания и консултации в рамките на подготвителната мярка е 

изминал значителен период от време и с цел осигуряване на максимална публичност на 

процеса, са проведени и допълнително обществено обсъждане и консултации на 

актуалната стратегия. Така при реализиране на процеса по разработване на стратегия за 

местно развитие е осигурена възможност за включване на всички заинтересовани лица от 

територията на МИГ-община „Марица“.  

Изпълнителният директор представи пред присъстващите обобщена справка с 

постъпилите коментари и предложения от местното население в рамките на процеса по 

изготвяне на Стратегията за периода 2023-2027г. и заяви, че от 39 получени коментари и 

предложения 29 са приети и отразени в изготвения документ. Също така обобщи, че 

изработената стратегия е съобразена със спецификите на територията и отразява 

потребностите на местната общност. 

Изпълнителният директор представи презентация на финалния вариант на проект 

на Стратегия за местно развитие за периода 2023-2027г., след което даде думата на  

членовете на ОС за изказване на мнения и коментари. 

Г-жа Стоилка Дешлиева, в качеството си на член на УС на МИГ и на 

представляваща НЧ „Васил Левски – 1937г.“, с. Бенковски в ОС на МИГ заяви, че е 

участвала активно в процеса по разработване на Стратегията на МИГ и изрази 

удовлетворение, че направените предложения от представители на читалищата от 

територията са отразени във финалния вариант на Стратегията. 

Г-н Димитър Илиев в качеството си на член на УС на МИГ и на представляващ 

„Белия Агро“ ЕООД в ОС на МИГ заяви, че също е участвал в обществено обсъждане 

във връзка с подготовката на новата Стратегия и смята, че така представения финален 

вариант отразява потребностите на представителите на бизнеса в сферата на 

земеделието. Също така заяви, че увеличеният максимален размер на допустимите 

разходи за един проект по мярка „Инвестиции в земеделските стопанства“ от 100 000лв. 

на 200 000 лева ще позволи на бенефициентите да реализират инвестиции в 

стопанствата, които удовлетворяват техните потребности. Също така допълни, че не е 

съгласен с ограничението за финансиране чрез Стратегията на основни земеделски 

инвестиции, които не са свързани със социално земеделие и такива, които не са свързани 

с колективни инвестиции, но разбира, че това е ограничение, което произтича от 



 

 

Условията за кандидатстване по процедурата и МИГ следва да се съобрази с него. 

Г-жа Таня Цончева - представляваща ДГ „Детелина“, с. Крислово в ОС на МИГ 

изрази удовлетворение от факта, че детските градини и училищата са включени като 

допустими кандидати по мярка „Проучвания и инвестиции, свързани с поддържане, 

възстановяване и подобряване на културното и природното наследство на селата, както и 

„смарт“ местно развитие“ и заяви, че се надява Стратегията да бъде одобрена, за да може 

градините и училищата да се възползват от безвъзмездна финансова помощ за 

реализиране на проектни идеи и дейности, свързани с възстановяване и популяризиране 

на местното културно наследство. 

Г-жа Звезделина Събева-Филчева – представляваща „Даги“ ЕООД в ОС на МИГ 

отбеляза, че предложението, което е направила по време на информационна среща, 

проведена в с. Войводиново, е взето предвид и в мерките от СВОМР не са предвидени 

ограничения за кандидатстване на новосъздадени фирми. Също така заяви, че 

увеличеният бюджет по мярка „Инвестиции за неселскостопански дейности“ в размер на 

1 000 000 лева ще позволи на бенефициентите да реализират инвестиции, които да 

подпомогнат развитието на стопанска дейност в селските райони и стартирането на 

бизнес.  

Председателят на ОС предложи да се премине към гласуване на Стратегията за 

местно развитие за периода 2023-2027.  

В тази връзка ОС взе следното решение: 

 

РЕШЕНИЕ № 228/ОС 24-ВОМР/09.05.2025г. 

  

Одобрява Стратегия за водено от общностите местно развитие на МИГ-Община 

Марица за периода 2023-2027г. 

 

ГЛАСУВАНЕ: 

-ЗА: 27 гласа 

-ПРОТИВ: 0 гласа 

-ВЪЗДЪРЖАЛ СЕ: 0 гласа 

 

По т.2 от Дневния ред: Други – няма. 

 

 

 

Поради изчерпване на Дневния ред Общото събрание се закрива. 

 

 

Протоколчик: 

Ива Лукайчева                            ……………П……….. 

 

 

Председател на ОС: 

Гергана Титюкова                      …………П………….. 


